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  «Ανακοίνωση για τις διαγνωστικές εξετάσεις PISA »  

Αύριο πραγματοποιούνται σε σχολεία της χώρας οι διαγνωστικές εξετάσεις τύπου PISA για μαθητές 
της ΣΤ’ Δημοτικού και της Γ’ Γυμνασίου.   
  
Η Ένωση Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Αχαρνών παρακολουθεί τη διαδικασία και επισημαίνει ότι 
οι συγκεκριμένες εξετάσεις, αν και έχουν διαγνωστικό χαρακτήρα σε επίπεδο συστήματος, εγείρουν 
εύλογα ερωτήματα ως προς τον τρόπο αξιοποίησης και ερμηνείας των αποτελεσμάτων τους. 
 
Ιδίως σε ένα εκπαιδευτικό περιβάλλον με υπαρκτές ανισότητες και σημαντικές ελλείψεις σε 
ανθρώπινους και υλικούς πόρους, απαιτείται ιδιαίτερη προσοχή ώστε τέτοιες διαδικασίες να μην 
οδηγούν σε έμμεσες συγκρίσεις ή κατηγοριοποιήσεις σχολικών μονάδων και μαθητών. 
 
Το δημόσιο σχολείο οφείλει να στηρίζεται πρωτίστως στην παιδαγωγική ενίσχυση όλων των μαθητών 
και όχι σε μηχανισμούς που, έστω και ακούσια, μπορεί να ενισχύουν λογικές ανταγωνισμού ή 
ποσοτικής αποτίμησης της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 
 
Παράλληλα, τα διαχρονικά προβλήματα της εκπαίδευσης παραμένουν και απαιτούν ουσιαστικές 
παρεμβάσεις: 
• επαρκής στελέχωση όλων των σχολείων με μόνιμο εκπαιδευτικό προσωπικό, 
• μείωση του αριθμού μαθητών ανά τμήμα, 
• ενίσχυση των σχολικών υποδομών, 
• συστηματική υποστήριξη μαθητών με μαθησιακές ανάγκες. 
 
Η Ένωση Γονέων θεωρεί ότι η αναβάθμιση της δημόσιας εκπαίδευσης δεν μπορεί να προκύψει μόνο 
μέσω εργαλείων αποτύπωσης δεδομένων, αλλά απαιτεί στοχευμένη ενίσχυση των σχολικών μονάδων 
και σταθερή εκπαιδευτική πολιτική με επίκεντρο τον μαθητή. 
 
Συνεχίζουμε να συμβάλλουμε θεσμικά στον διάλογο για την εκπαίδευση, με στόχο ένα δημόσιο 

σχολείο ποιοτικό, συμπεριληπτικό και ισότιμο για όλα τα παιδιά. 
  

Για το Διοικητικό Συμβούλιο  

 

  
 

 

 

 

 

 

Αχαρνές Αττικής 19/05/2026 
 

 

Ο Πρόεδρος 
ΒΥΘΟΥΛΚΑΣ Στυλιανός 

6948106690 

Ο Γεν. Γραμματέας 
ΓΙΑΝΝΟΥΚΟΣ-ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ 

Γεώργιος 

6944662415 
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